

2019·2

4

星期一  
戊戌年十二月三十  
立春  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第24954期  
今日4版

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京2月3日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:  
一、免去杨洁篪(女)的中华人民共和国驻文莱达鲁萨兰国特命全权大使职务;  
任命于红(女)为中华人民共和国驻文莱达鲁萨兰国特命全权大使。  
二、免去郁红阳的中华人

民共和国驻土耳其共和国特命全权大使职务;  
任命邓励为中华人民共和国驻土耳其共和国特命全权大使。  
三、免去李连和的中华人民共和国驻苏丹共和国特命全权大使职务;  
任命马新民为中华人民共和国驻苏丹共和国特命全权大使。  
四、免去姜瑜(女)的中华人

民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使;  
任命周鼎为中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使。

五、免去陈波(女)的中华人民共和国驻波斯尼亚和黑塞哥维那特命全权大使职务;  
任命季平为中华人民共和国驻波斯尼亚和黑塞哥维那特命全权大使。

下转第二版

# 中共中央国务院举行春节团拜会

## 习近平发表讲话

代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年  
李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



2月3日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2019年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。  
新华社记者 鞠鹏 摄



2月3日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2019年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等同首都各界人士欢聚一堂，共迎新春。  
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京2月3日电(记者 吴晶 史竞男) 中共中央、国务院3日上午在人民大会堂举行2019年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融，各界人士2000多人欢聚一堂，共迎新春，欢声笑语间洋溢着节日的喜庆气氛。

上午10时，欢快的乐曲声响

起，习近平等党和国家领导人步入大厅，全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中强调，春华秋实，岁物丰成。过去的一年，我们在前进路上奋力奔跑，跨过许多沟沟坎坎，越过不少激流险滩，很辛苦、也很充实，有付出、更有收获。我国经济稳中有进，改革开放迈出新步伐，三大攻坚战有力推进，脱贫攻坚成效显著，国防和军队改革继续深化，中国特色大国外交谱写新篇章，全面从严治党向纵深推进，社会大局保持稳定，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，贯彻落实党的十九大精神实现了良好开局。

习近平指出，春节是辞旧迎新的美好时刻，总会给人们带来新的憧憬。今年，我们将迎来新中国成立70周年。新的征程上，会有新的发展机遇，也会有新的风险挑战。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持新发展理念，坚持推进高质量发展，继续打好三大攻坚战，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

习近平强调，“共欢新故岁，迎送一宵中。”忙碌了一年，一家人一起吃年夜饭，一起守岁，享受的是天伦之乐、生活之美，在家尽孝，为国尽忠是中华民族的优良传统。我们要在全社会大力弘扬家国情怀，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬爱国主义、集体主义、社会主义精

神，提倡爱家爱国相统一，让每个人、每个家庭都为中华民族大家庭作出贡献。

习近平指出，自古以来，中国人就提倡孝老爱亲，倡导老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之幼。我国已经进入老龄化社会，让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安，关系社会和谐稳定。我们要在全社会大力提倡尊敬老人、关爱老人、赡养老人，大力发展老龄事业，让所有老年人都能有一个幸福美满的晚年。

习近平强调，全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下，同心同德，开拓进取，用辛勤劳动创造中国人民的美好生活、创造

中华民族的美好未来，继续同世界各国人民一道构建人类命运共同体。(讲话全文见第2版)

团拜会上，习近平等党和国家领导人同大家亲切握手，互致问候，祝福新春。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

## 陈豪阮成发检查春节期间安保维稳工作并看望慰问坚守一线的值班值守人员 忠诚履职守护平安 确保群众欢乐过年



2月3日，省委书记陈豪、省长阮成发率队在昆明市实地检查春节安保维稳工作。  
本报记者 陈飞 摄

全省稳定永远要靠你们守护。有你们城市就安全了、社会就稳定了、老百姓就放心了。”陈豪、阮成发向广大公安干警表示敬意，希望大家在新的一年里再创佳绩，保护好一方平安。

“万家团圆时，大家还要坚守岗位，感谢大家为人民的付出，为城市安全的付出。”陈豪、阮成发一行来到昆明市公安局爱琴海执勤点看望慰问一线执勤人员，详细了解节日期间治安防控工作部署、治安警务亭自助警务服务、警用装备配置等情况。“城市的安

到昆明市消防支队西山大队，向广大消防队员致以新春的问候。不久前刚换上“火焰蓝”制服的干部战士，正在抓紧训练、部署春节消防工作。陈豪、阮成发关切询问消防救援队伍转隶后的情况，要求切实做好保障工作，确保队伍稳定，始终担负好消防安全、应急救援的重要职责。

“报告，拉通道路一切正常。”“请首长放心，我们改制不改初心、换装不换职责。”在云南出境边防检查总站指挥中心，德宏瑞丽出入境边防检查站拉线分站执勤干警、西双版纳边境管理支队兴海查缉点执勤官兵通过视频连线分别汇报了工作值守和边境地区节日治安情况。陈豪、阮成发代表省委、省政府向守卫在边境一线的同志们致以节日的慰问和崇高的敬意，希望广大边防干警在转隶换装后，继续发扬光荣传统，保持优良作风，不忘初心、牢记使命，忠诚履行职责，守护好边境安全。

程连元、刘慧晏、张太原、任军号、高道权、杨杰等参加检查慰问活动。

本报讯(记者 陈晓波) 2月3日上午，省委副书记、省长阮成发率队在昆明市检查安全生产和春运保障等工作时强调，要深入贯彻落实党中央、国务院关于做好春节期间有关工作的部署要求，坚持以人民为中心的发展思想，加强领导，压实责任，全力做好安全维稳、春运保障、帮扶解困、市场供给、应急值守、旅游市场监管等工作，确保广大人民群众过一个欢乐、祥和、安宁的新春佳节。

阮成发一行到昆明火车站，看望慰问一线值班人员，实地检查乘客三核对实名验证、安全生产、消防保障、运力调度、应急值守等工作。他强调，要以安全为前提，以方便乘客为中心，科学分流引导，提升服务水平，确保乘客安全出行。要积极应对客流量快速增长等态势，加快昆明火车站全面改造提升步伐，满足发展需求。

阮成发听取了相关部门工作汇报，要求各有关部门针对春节期间可能发生的突出问题，对交通运输、森林火灾、烟花爆竹等重点领域，加强预判，深入研究，制定有效应对措施。他指出，春节对于人民群众来说是欢欢喜喜过年，而对于各级领导干部来说却是对工作满意度的一次检验，要提高政治站位，增强忧患意识，全力抓好各项工作落实。一要扎实做好安全维稳工作，确保人民群众过个安心年，时刻绷紧安全生产这根弦，严格落实安全生产责任，深入排查和治理安全隐患，防范各类自然灾害，遏制各类生产安全事故，有效应对突发公共卫生事件，全力维护社会和谐稳定。二要扎实做好春运保障工作，确保人民群众过个舒心年。针对铁路、民航运输需求较快增长，自驾出行明显增多等情况，全力保障交通安全，提升应急保障能力和服务质量，确保人民群众出行安全、便利、满意。三要扎实做好帮扶解困工作，确保人民群众过个暖心年。时刻把人民群众的安危冷暖放在心上，深入贫困地区、受灾地区和基层一线，认真组织走访慰问、帮扶救助、送温暖等活动，落实好各项社会保障政策，让困难群众切实体感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。四要扎实做好市场供应工作，确保人民群众过个开心年。

下转第二版

## 省领导在昆看望慰问老同志

省领导向老同志们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志们新春快乐、健康长寿、阖家幸福，对他们长期以来为云南经济社会发展作出的贡献和对各项工作的关心支持表示真诚感谢，并认真听取了大家的意见建议。

下转第二版

本报讯(本报记者) 在新春佳节即将来临之际，近日，省委书记陈豪、省长阮成发、省政协主席李江等省领导分别率队看望慰问了换届后退出现职的省级领导和省级离退休干部，向老同志们致以节日的祝福和诚挚的问候。

赵金、宗国英、李小三、刘慧晏、张太原、冯志礼、余琨、和段琪也分别开展了看望慰问。

省领导看望慰问了全国政协民族和宗教委员会副主任罗正富，换

届后退出现职的省级领导刀林荫、卯国强、赵立雄、张祖林、白成亮、曾华、罗黎辉、倪慧芳、丁绍祥，省级离退休干部秦光荣、李桂英、徐荣凯、王学仁、丹增、陈培忠、李汉柏、祁山、保永康、李树基、赵坤、荀友明、李杰、陶昌廉、张宝三、邱创教、梁公卿、卢邦正、黄炳生、戴光禄、吴光

加强领导压实责任  
过个安心年舒心年暖心年  
阮成发率队检查安全生产和春运保障工作时强调  
确保广大群众放心年